

郟县县委主题教育推进会召开

本报讯(记者张鸿雨)12月25日上午,郟县县委主题教育推进会召开。县委书记王景育主持会议并讲话。

会议强调,要强化问题整改,刀刃向内、抓实整改整治,压实责任、汇聚整改合力,明确具体措施、整改时限、责任分工,盯住不放、持续整改,深挖根源、建章立制,防止问题反弹。要站稳群众立场,坚持“四下基层”,办好民生实事,

改进工作作风,广大党员干部要真抓实干推动发展,用实绩实效取信于民,确保主题教育善始善终、善作善成。要抓好中心工作,打好“收官战”,谋定“开门红”,统筹抓关键,保持清醒头脑,聚焦目标、压实措施,抢抓宝贵时间,以实绩实效检验主题教育成果,以更大力度更实举措推动全县经济社会高质量发展取得新突破。

会议传达学习了省委巡回督导组座谈会会议精神及全市主题教育工作推进会会议精神。安良镇、龙山街道、应急管理局、房屋征收事务中心、生态环境局郟县分局的主要负责同志围

绕问题整改、专项整治等,依次汇报了工作开展情况。

县直相关单位、各乡(镇、街道)的主要负责同志,县委主题教育领导小组办公室各工作组组长、副组长参加会议。

学思想 强党性 重实践 建新功

县人大常委会会议召开

本报讯(记者张鸿雨 通讯员刘雨)12月27日,郟县十六届人大常委会第十三次会议召开。

会议传达学习了中央经济工作会议、省委十一届六次全会暨省委经济工作会议精神;表决通过了县人大常委会关于接受柳攀登同志辞去县人民政府副县长的决定;进行了人事任免事项,根据县人大常委会主任会议的提请,任命龚洪亮同志为郟县人大常委会农工委副主任,顾德安同志为郟县人大常委会财工委副主任;根据县人民法院院长魏少鹏的提请,任命杨书鸽等165名同志为人民陪审员;审议通过了《郟县人民代表大会常务委员会工作评议办法(试行)》(草案)、《郟县人民代表大会常务委员会任免地方国家机关工作人员办法》(草案)、县人民政府关于县十六届人大一次会议议案和县十六届人大三次会议代表建议办理情况的报告、2022年度县财政预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告、创建全省烟叶核心产业示范县情况的报告、县人民检察院关于矛盾纠纷预防化解工作情况的报告。

会议强调,要认真学习贯彻中央经济工作会议、省委十一届六次全会暨省委经济工作会议精神,扎实开展主题教育,努力做好当前工作,积极筹备好县十六届人大四次会议。



冬日送温暖

12月27日,郟县安良镇杨妈妈炒鸡店负责人杨彩玲为辖区老山薛村、任庄村、岩郭村的20名困难人员送去了价值3000元的优质珊瑚绒棉衣。

杨彩玲今年61岁,经商30余年来,经常参与捐资助学、修路、为孤寡老人送温暖等公益活动。图为棉衣发放现场。

本报记者 张鸿雨 摄

助力产品“走出去”

县工商联倾力当好推销员

本报讯(记者张鸿雨)近日,郟县工商联组织召开特色产品进商城专题对接会,全县20余家主要特色产品生产企业负责人参加。

为进一步提升郟县特色产品的影响力,拓宽销售渠道,郟县工商联依托郑州郟县商会门户网站开辟建设网上商城,推介销售郟县特色产品。这是郟县工商联服务会员的又一创新举措。

今年以来,郟县工商联借助驻外商会平台,当好“推销员”,多渠道、全方位宣传推广郟县优质特色产品,助

力产品“走出去”。一是组团“外卖”,围绕铸铁锅、医用制品、唐韵、红牛肉等特色产品,借助省、市工商联系统外宣平台,多渠道宣传推广,推动郟县特色产品及知名企业“名声在外”。二是搭台“唱戏”,借助举办北京、广州、深圳驻外商会揭牌庆典之际,组织全县特色产品集中展示,绿禾农业有机粮食、刘师傅瓜子、东坡酒、中原红饮料等产品赢得了与会嘉宾的高度评价。三是推荐“代言”,利用节假日联谊、外出招商、走访商会等契机,向在外乡贤及企业赠送东坡酒、东坡饼、华那锅、

唐韵茶具等伴手礼,依托北京河南商会进行农特产品定点展示及宣传,进一步扩大“郟县土特产”的朋友圈和辐射圈。近年来,县工商联系统帮助销售铁锅2300余口、唐韵瓷1000余件,还有红牛肉、纯粮醋、酒等特色产品,总价值近300万元。

“下一步,我们将继续以商会为抓手,整合利用好各种资源,全力帮助会员推介销售产品,以工商联工作的新成效为全县民营经济高质量发展作出积极贡献。”县委统战部副部长、县工商联党组书记牛俊华说。

本报讯(记者张鸿雨 通讯员王自行)12月25日,李口镇小管庄村蔬菜大棚里,蔬菜长势喜人。下午3时,来自市区丰莱果蔬交易中心的蔬菜经纪人张金梅停好车,选定蔬菜,立即安排工人分拣、装箱、装车。

“这里的蔬菜质优价廉,非常畅销。”张金梅成了铁杆粉丝。

小管庄村充分发挥紧邻市区优势,于2017年成立了裕民蔬菜种植专业合作社,采取“合作社+农户”模式,发展无公害蔬菜种植,增加群众和集体收入。目前,该村有阳光和温室大棚18座,占地80亩(1亩≈666.67平方米),常年种植中原蜜瓜、冰糖心西瓜、红袖泡椒、茄子、番茄、黄瓜等瓜果蔬菜,通过规模化种植、科学化管理、订单化销售,村集体年收入达到100万元左右,带动40名村民常年务工。

冬季是香菇生产黄金期。当天,安良镇牛村香菇种植基地也是一派繁忙:工人们采摘、分拣、转运、入库。

“我今年60岁了,在这儿采摘香菇一天60元钱。自从有了香菇基地,我天天都有事做,在家门口就能挣钱。”牛村村民张二凤说。

来自郟县县委办的驻村第一书记周彪边分拣香菇边介绍道:“我们牛村气候宜人,光照适宜,产出的香菇品质好,从不担心销售问题。现在是香菇丰采期,每天采摘1500公斤左右,一装箱就被郑州、洛阳等地的客商拉走了,供不应求。”

近年来,牛村结合实际,协调利用财政奖补扶持政策和社会资金,先后流转土地90亩,建成香菇大棚179座,种植规模超100万棒,年产香菇100多万公斤,实现年产值1100多万元,盈利463万元,人均入股分红9600元。通过土地流转、入股分红、技术服务、创造就业等多种方式,村集体经济收入达100万元,带动村内监测户、脱贫享受政策户、低保户150余人就业。

“菜篮子”鼓起农民“钱袋子”。近年来,郟县紧紧围绕“一县一主业”“一乡一特色”发展思路,依托生态优势和自然资源禀赋,坚持把发展特色蔬菜种植等产业作为推进乡村振兴的重要抓手,从政策、资金、项目、技术、用地等方面入手,实施绿色防控,开展技术指导,出台奖补意见,成立专业协会,培育农业产业化龙头企业,倾心打造一批规模大、效益好的蔬菜种植基地,为全县经济社会发展、农民增收提供了坚实支撑。

冢头镇:

强化“小微权力”监督 规范农村集体“三资”管理

本报讯(记者张鸿雨)12月28日,冢头镇传来消息,今年以来,该镇纪委积极探索“小微权力”运行机制,强化廉政学习教育与典型案例警示,加强对农村集体“三资”的监督管理,实现“三资”精细化管理、规范化使用,防范群众身边“微腐败”发生,推动全面从严治党向基层一线延伸。

加强学习教育,引导干部“知廉”。镇纪委常态化开展廉政学习教育,从党规党纪、职责权限、“小微权力”正负面清单、村组账务管理“八个严禁”等方面,对村党支部书记、监委会主任进行培训,用反面事例警醒,引导村干部知敬畏、存戒惧、守底线。

长桥镇:

“1+3+N”凝聚监督合力

本报讯(记者张鸿雨)“一定要把群众筹集的资金用好,确保开支情况透明,让群众看明白。”12月27日,在长桥镇花里赵村,镇纪委书记魏会杰在现场督查时嘱咐村党支部书记聂俊强。

为深入推进纪检监察“三化”建设,保障筹集资金使用规范透明、工程质量合格,让群众满意放心,进一步激活基层监督“神经末梢”,长桥镇纪委创新构建“1+3+N”(由1名镇纪委工作人员、3名村监督委员会成

强化监督检查,推动干部“守廉”。镇纪委充分发挥功能室作用,选配专业人员充实到阳光办公室,对各村村级经费、党建经费、扶贫专项资金等的使用及记账情况进行监督检查,今年共规范整改问题49个,排查风险隐患56条,下发整改通知书21份,约谈村干部60余人次,规范资金使用5万余元。

“镇纪委结合监督检查及日常工作中发现的问题,编印村组资金规范化管理操作手册,明确票据报销、资金收入及支出、资金审批、项目招投标、结报、公示等各项工作流程,进一步规范权力运行。”

“1+3+N”监督模式实施以来,该镇已累计开展相关专项检查5次,下发整改通知8份。

只要用心,荒山也能变宝地

——安良镇农民孙向飞回乡创业记

“我经常给用户送去鸡、鸡蛋、山野菜等农副产品,这些用户都分布在郑州、许昌、平顶山市区及周边县市。”12月27日,郟县二龙山生态农庄负责人孙向飞兴奋地说。

今年37岁的孙向飞是安良镇三岔沟村人。2015年,他放下自己从事了十余年的电器专卖工作,回到村里,在500亩(1亩≈666.67平方米)荒山上种果树,搞养殖,做农副产品加工,成了致富带头人。

三岔沟村位于安良镇西部二龙山下,村民祖祖辈辈守着一亩三分薄地生

活。2004年,孙向飞怀揣梦想去郑州工作。十余年中,他凭借质朴和实干,从一个打工仔一步步做到区域销售总经理。2015年,孙向飞的手头有了一些积蓄,回乡之念越来越强烈:自己虽然富裕了,但能回家创业,为家乡做点事才叫事业。

当年,孙向飞毅然辞职,回到家乡开始创业。

早在2007年,孙向飞的父亲就响应县里号召,承包了500亩荒山,栽下2000多棵柏树、桃树、杏树等。由于

管理不力,树死的死,枯的枯。这次回乡他下定决心,要让昔日的荒山秃岭变成生态园。他投入50万余元,在山上修建了贮水池等设施,拉水上山浇灌苗木。在他的精心呵护下,500亩果树成活率在90%以上。为了在生态发展的同时增加经济效益,他从商丘买来鸡苗,搞养鸡养殖,现在养殖规模达到约2万只/茬,一年出栏四五万只,柴鸡蛋每天最多能收1000枚。

随着二龙山生态园的健康发展,来这里游玩的人也逐渐增多。在朋

友建议下,孙向飞开起了饭店,聘请10多名本村农民掌勺做菜。他把饭店的特色定位为生态,主推柴火铁锅炖柴鸡和山野菜,游客闻香而至。今年,他开启了“基地+订单”模式销售土特产,用户通过办理年卡,每月可收到由孙向飞送到家中或指定地点的土鸡、蛋、山野菜等,目前发展到近800户。

“只要用心,荒山也能变宝地。”孙向飞说,他打算带领乡亲一起散养柴鸡,增加村民收入。

(本报记者 张鸿雨 通讯员 王自行)

郟县中小学生会运动会闭幕

本报讯(记者张鸿雨)12月26日下午,2023年郟县中小学生会运动会颁奖典礼暨闭幕式在三立国际学校举行,获奖单位和个人接受颁奖。

运动会历时6天,共有38支代表队1068人参与,各代表队充分发挥“更高、更快、更强”的奥林

匹克精神,本着“安全第一,友谊第一,比赛第二”的宗旨,赛出了风格,赛出了水平,赛出了成绩,表现出了良好的体育道德风尚和较高的竞技水平。

闭幕式上,《奔跑的青春》《向前冲》《铸就中华魂》等紧扣体育主题的节目精彩上演。